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Riksarkivets yttrande över SOU 2019:33 Ökad statlig närvaro i Härnösand
Riksarkivet har beretts möjlighet att lämna svar på ovanstående remiss och lämnar härmed sitt yttrande.

Riksarkivet ställer sig positivt till de utgångspunkter utredningen använder som val för verksamheter att omlokalisera.

Riksarkivet har inte i sak något att erinra angående de statliga verksamheter som är föreslagna att omlokaliseras.
Riksarkivet har inte heller i sak något att erinra mot förslaget att förlägga en gemensam kontorsservice för omlokaliserade statliga verksamheter i anslutning till Specialpedagogiska skolmyndighetens lokaler. 

Idag pågår ett samarbete mellan Riksarkivet och Skatteverket angående nya arkivlokaler i Härnösand. Detta samarbete ligger helt i linje med utredningens förslag. Det finns även ett mycket stort intresse uttryckt från ytterligare en informationsintensiv myndighet med stora arkiv utspritt över landet att medverka i samarbetet.

Med detta myndighetsövergripande samarbete följer samhällsekonomiska vinster, synergieffekter i arbetsmiljö och effektivitet samt nya statliga arbetstillfällen i Härnösand vilket i förlängningen ger en ökad statlig närvaro på orten. För Riksarkivets del krävs det dock att medel i form av finansiering tillförs för att projektet ska kunna genomföras.
Beslut i detta ärende har fattats av riksarkivarie Karin Åström Iko. Ärendet har beretts av fastighetschefen Petter Falk, föredragande. Vid föredragningen av ärendet deltog även stabschefen Gunilla Nordström. 
Karin Åström Iko
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