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Remiss – Behandling av personuppgifter vid Myndigheten för vård- och omsorgsanalys SOU 2018:52 

Riksarkivet har tagit del av rubricerade remiss och överlämnar härmed sitt yttrande. Riksarkivet vill framföra följande.
Lagförslaget
Riksarkivet välkomnar att det framgår av lagförslaget 11 § att personuppgifter,  som finns i utredningar ska bevaras för arkivändamål  historiska, statistiska eller vetenskapliga ändamål, när de inte längre behövs för de ändamål för vilka de behandlas. 

I Riksarkivets bevarande och gallringspolicy Bevarandet av nutiden, framgår att sammanställningar (som de som sker på Myndigheten för vårdanalys) har stort bevarandevärde. Riksarkivets uppfattning är att det är av vikt att även särskilt känsliga personuppgifter bevaras i så stor utsträckning som möjligt, för att säkerställa myndighetens eget behov av uppgifterna, för rättskipning och forskningens behov. 
Förslag till förordning 4§
Riksarkivet motsätter sig formuleringen ”i särskilda fall”, och föreslår följande formulering:
Riksarkivet får meddela föreskrifter och beslut om gallring och bevarande i ett projekt som avses i 11§ lagen (2019xx) om behandling av personuppgifter vid myndigheten för vård- och omsorgsanalys

Motivet till detta är följande. Formuleringen blir därmed direkt i överensstämmande med lagförslagets formulering. Det ligger också i Riksarkivets policy inom normeringsområdet, och som tidigare framförts i andra remissvar, att verka för att skapa tydlighet inom regleringen av bevarande och gallring. 
Myndigheten har vidare en skyldighet att samråda med Riksarkivet om bevarande och gallring i registerförordningar, enligt Riksarkivets föreskrifter och allmänna råd om elektroniska handlingar (upptagningar för automatiserad behandling) 2009:1, 4 kap. 5§. 
Detta i sig garanterar en regelbunden prövning av bevarande- och gallringsfrågorna för myndigheten. En särskild skrivning behövs således inte.

Slutligen vill Riksarkivet framföra att eftersom det föreslås i utredningen att Riksarkivet ska vara den myndighet som föreskriver eller beslutar om bevarande och gallring, torde det inte heller behövas en särskild formulering i förordningsförslaget som inte överensstämmer med lagförslaget. Riksarkivet har ändå möjlighet att förutom att föreskriva om bevarande och gallring av utredningar ändå besluta i särskilda fall. Därför behöver detta inte framgå av förordningsförslaget. 

Skyddsåtgärder
Riksarkivet välkomnar utredningens förslag att åtkomsten till personuppgifter ska registreras, samt att det ska finnas en funktion vid myndigheten i syfte att regelbundet kontrollera registreringarna i syfte att upptäcka och åtgärda obehörig åtkomst.

Riksarkivet har beslutat om regler för informationssäkerhet som rör obehörig åtkomst i Riksarkivets föreskrifter och allmänna råd om elektroniska handlingar (upptagningar för automatiserad behandling) 2009:1, 6 kap. informationssäkerhet. 

Av denna framgår att myndigheten ska skapa och upprätthålla rutiner samt vidta åtgärder för art skydda handlingarna mot bl.a. obehörig åtkomst, manipulation och stöld. En lagstadgad organisation kommer, precis som utredningen konstaterar, minska riskerna för att personuppgifter hanteras felaktigt.
Förslaget får alltså den positiva effekten att Myndigheten för vård- och omsorgsanalys arkivverksamhet på området informationssäkerhet gynnas.
Beslut i detta ärende har fattats av riksarkivarie Karin Åström Iko. Remissen har handlagts av arkivarie Martin Utvik, föredragande.
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